

Рациональное управление водными ресурсами имеет первостепенное значение для устойчивого развития и является необходимым условием преодоления ключевых вызовов современности.

Принятие Генеральной Ассамблеей ООН Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, включая ЦУР 6, ознаменовало значительный прогресс в сторону консолидации усилий для комплексного решения общих проблем в глобальном масштабе.

Российская Федерация в течение многих лет является активным участником Всемирного водного партнерства, ратифицировала ряд международных актов в этой сфере, среди которых Конвенция Европейской экономической комиссии ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озёр (Водная конвенция), занимающая особое, системообразующее положение. В своих действиях мы поддерживаем инициированное Таджикистаном 2-ое Международное десятилетие действий ООН под лозунгом «Вода для целей устойчивого развития».

Как активный участник Водной Конвенции Россия обеспечивает представление в Конвенцию национальной отчетности по трансграничному водному сотрудничеству в качестве вклада в мониторинг целевого показателя 6.5.2 Цели устойчивого развития 6 Повестки-2030.

Российская Федерация относится к одной из наиболее обеспеченных водными ресурсами стран мира. Объем ежегодно возобновляемых водных ресурсов речного стока составляет около 10% мирового речного стока и обеспечивает России второе после Бразилии место в мире. Этот показатель создает надежные условия для экономического роста страны. Вместе с тем комплексное управление водными ресурсами является приоритетом дальнейшего развития Российской Федерации.

В настоящее время в России реализуются масштабные национальные проекты, в том числе в сфере экологии, в рамках которых предусмотрено

выполнение целого комплекса водохозяйственных мероприятий, направленных на предотвращение истощения и улучшение экологического состояния крупнейших водных объектов в целях обеспечения благоприятных условий жизни населения.

Российская Федерация обоснованно придает приоритетное значение вопросам управления водными ресурсами в трансграничном контексте. Около 40 тысяч километров государственной границы Российской Федерации проходит по рекам, озерам и морям. Бассейны 70 крупных и средних рек России являются трансграничными.

Во взаимодействии с уполномоченными органами сопредельных государств Федеральное агентство водных ресурсов реализует межправительственные соглашения, основанные на принципах добрососедского, бесконфликтного, справедливого использования трансграничных вод с прибрежными странами.

Совместными усилиями удастся реализовывать бассейновый принцип управления трансграничными водами. Сторонами осуществляется совместный мониторинг трансграничных водных объектов и научные исследования; обмен гидрологической и гидрохимической информацией; согласование режимов использования водных ресурсов трансграничных водохозяйственных систем и координация действий в чрезвычайных ситуациях.

Накопленный Российской Федерацией богатый опыт позволяет сделать вывод об исключительной важности и эффективности двусторонних межправительственных Соглашений для урегулирования взаимоотношений прибрежных сторон.

Российская Федерация готова к открытому взаимодействию в целях обмена опытом в сфере управления водными ресурсами и участию в совместных усилиях по обеспечению всеобщего доступа к воде и санитарной инфраструктуре.